1. Для меня был решен заказ №7278. Как продолжение этой задачи (за доп.оплату) прошу найти еще одно значение: 
- границы абсолютной погрешности абсолютного уровня суммарной мощности, выделяемой на внутреннем сопротивлении генератора и сопротивлении нагрузки р. 

Синим цветом – выделено решение ранее

Зеленым цветом пример используемых формул (не тоже самое, но…)
Напомню условие и само решение:
При определении вносимого ослабления четырехполюсника необходимо измерить абсолютный уровень мощности рн, отдаваемой генератором с внутренним сопротивлением Rг и ЭДС E в сопротивление нагрузки Rн (рисунок 2.1). 

	


Мощность в нагрузке измеряют с помощью вольтметра V при нормальных условиях измерения. Показания этих приборов и их метрологические характеристики – условное обозначение класса точности и конечное значение шкалы прибора или диапазона измерения приведены в таблице 2.1. В таблице 2.2 приведены: метрологические характеристики измерительного генератора – числовое значение сопротивления Rг и его относительная погрешность  Rг; сопротивления нагрузки – значения сопротивления Rн и его относительная погрешность  Rн.

Исходные данные для задачи.

Таблица 2.1
	M
	0

	Показание вольтметра Uv, В
	
7,2

	Класс точности вольтметра %
	
2,5

	Конечное значение шкалы вольтметра или диапазон измерения, В
	
0  10


Таблица 2.2

	N
	2

	Rг , Ом
	75

	Относительная погрешность,   Rг, %
	7,2

	Rн, Ом
	450

	Относительная погрешность,  Rн, %
	3,5

	Определить абсолютный уровень напряжения
	рЕ


	Определить абсолютный уровень мощности
	
р 


В зависимости от пароля, определяемого последними двумя цифрами M и N(М=0, N=2), необходимо определить в соответствии с таблицей 2.2: 

1. Абсолютный уровень напряжения ЭДС генератора рЕ.

2. Абсолютный уровень суммарной мощности, выделяемой на внутреннем сопротивлении генератора и сопротивлении нагрузки р .

Решение:

1. Найдем значение протекающего тока через нагрузку используя закон Ома, получаем:

IА= UV/ RН=7,2/450=0,016 А

ЭДС генератора определяем из закона Ома для полной цепи:

IA=E/(RН+Rг)

E=IA(RН+Rг)=0,016*(450+75)=8,4 В

Абсолютный уровень напряжения ЭДС генератора рЕ определим по формуле (где Uо =0,775 В при градуировочном сопротивлении равном 600 Ом):
рЕ=20 lg(Е/Uо)                                       

рЕ=20 lg(8,4/0,775)=20*1,035=20,7 дБ.


               2. Выразим мощность, выделяемую на внутреннем сопротивлении генератора, если уже известно значение протекающего тока через нагрузку.

Используя закон Ома, получаем:

Мощность выделяемая на нагрузке:

Рн = (UV/ RН )2* Rн=IA2*Rн=0,0162*450=0,1152 Вт.

Мощность выделяемая на внутреннем сопротивлении генератора:

Рг = (UV/ RН )2* Rг=IA2*Rг=0,0162*75=0,0192 Вт.

Полная мощность:

Р=Рн+Рг=0,1152+0,0192=0,1344 Вт.

Абсолютный уровень  мощности рг, выделяемой на внутреннем сопротивлении генератора:

рг =10 lg(Рг/Ро)=10lg((UV/ RН) 2* Rг)/Ро), дБ,             

где Ро=1мВт

рг =10 lg(Рг/Ро)=10 lg(0,0192/0,001)=10*1,2833=12,833 дБ,

Абсолютный уровень  мощности рн, выделяемой на нагрузке:

рн =10 lg(Рн/Ро)=10lg((UV/ RН) 2* Rн)/Ро), дБ,             

где Ро=1мВт

рн =10 lg(Рн/Ро)=10 lg(0,1152/0,001)=10*2,0615=20,615 дБ,

Абсолютный уровень суммарной мощности, выделяемой на внутреннем сопротивлении генератора и сопротивлении нагрузки р .
р =10 lg(Р/Ро)=10lg((UV/ RН) 2* R)/Ро), дБ,             

где Ро=1мВт                         

р =10 lg(Р/Ро)=10 lg(0,1344/0,001)=10*2,1284=21,284~21,29 дБ,

                   Вычислим погрешность округления:

(21,29 -21,284)*100/21,284=0,03 %

Погрешность округления не превышает 5%, следовательно, округление верное. 

У меня имеется этот пример (насколько он верен не знаю) нахождения границы абсолютной погрешности абсолютного уровня мощности, выделяемой на внутреннем сопротивлении генератора:
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